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Il me semble qu’ils confondent but et moyen ceux qui s'effraient par trop de nos progrés
techniques. Quiconque lutte dans I'unique espoir de biens matériels, en effet, ne récolte rien
qui vaille de vivre. Mais la machine n'est pas un but. L’avion n’est pas un but : c’est un outil.
Un outil comme la charrue.

Si nous croyons que la machine abime 'homme c’est que, peut-&tre, nous manquons
un peu de recul pour juger les effets de transformations aussi rapides que celles que nous
avons subies. Que sont les cent années de I'histoire de la machine en regard des deux cent
mille années de T'histoire de I'homme ? C'est & peine si nous nous installons dans ce paysage
de mines et de centrales électriques. C'est a peine si ncus commencgons d’habiter cette
maison nouvelle, que nous n'avons méme pas achevé de batir. Tout a changé si vite autour de
nous : rapports humains, conditions de travail, coutumes. Notre psychologie elle-méme a été
bousculée dans ses bases les plus intimes. Les notions de séparation, d’'absence, de distance,
de retour, si les mots sont demeurés les mémes, ne contiennent plus les mémes réalités. Pour
saisir le monde aujourd’hui, nous usons d’un langage qui fut établi pour le monde d’hier. Et la
vie du passe nous semble mieux répondre a notre nature, pour la seule raison qu’elle répond
mieux a notre langage.

Chaque progrés nous a chassés un peu plus loin hors d’habitudes que nous avions a
peine acquises et nous sommes véritablement des émigrants qui n'ont pas fondé encore leur
patrie.

Nous sommes tous de jeunes barbares que nos jouets neufs émerveillent encore.

Antoine DE SAINT-EXUPERY .
Terre des hommes - 1939

1/2



ETUDE DE TEXTE : (10 points )
I - COMPREHENSION (7 points)

1) Selon l'auteur, ’lhomme moderne réagit de deux maniéres différentes face aux
progres techniques.
Identifiez ces deux réactions en vous référant au premier paragraphe et a la derniére
phrase du texte.
(2 points)

2) L’acceélération des progrés techniques entraine de multiples bouleversements dans la
vie de 'homme.
En quoi consistent ces bouleversements ?
( 3 points )

3) Relevez un procede d’écriture employe par I'auteur pour mettre en évidence la rapidité
des transformations causées par les progres techniques. _
(2 points)

I1 - LANGUE ( 3 points )
1) « Sinous croyons que la machine abime 'homme c’est que nous manquons un peu de
recul pour juger les effets des transformations rapides. »
Réécrivez cette phrase en y employant une proposition subokdonnée de cause.
(1 point)

2) Tout a changé si vite autour de nous. L’homme a perdu ses reperes.
Transformez ces deux phrases indépendantes en une phrase complexe contenant une
proposition subordonnée de conséquence.
(1 point)

3) « Nous manquons un peu de recul pour juger les effets des transformations aussi
rapides que celles que nous avons subies. »
Donnez un synonyme du terme souligné.

(1 point)

ESSAI (10 points )

Saint-Exupéry affirme : « Tout a changé si vite autour de nous. »

Selon vous, ces changements engendrés par les progrés techniques sont-ils une
promesse d’espoir ou un motif d’'inquiétude ?

Développez un point de vue personnel sur cette question en [lillustrant par des
exemples précis tirés de vos lectures et de I'actualité.
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